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Politični pregled. 
Paragraf 14. — je zopet na delu. nWiener Ztg.u 

od dne 30. marca objavlja že napovedano cesarsko naredbo 
na podlagi tega paragrafa, s katero se podaljša proračunski 
provizorij do konca meseca junija, toraj za drugo četrtino 
leta. Predno se pa snide naš osrednji parlament in prične z 
rednim delom, bo treba najmanj jedenkrat še podaljšati to 
dobo in tudi ni izključeno, da si bo pomagala vlada letos s 
samimi četrtletnimi provizoriji. Državnozborska velina temu 
gotovo ni kriva, marveč le brezobzirni nemški kričači, ki ni
kakor ne marajo mirne razprave v parlamentu. 

Evropske države in Kitaj Postopanje Eusije, Ang
lije in Nemčije, ki so si pridobile nekaj pedij kitajske zemlje, 
hoče slediti sedaj cela Fvropa s prav malo izjemami. Za kos 
kitajskega obrežja se že resno poteguje, kakor znano, Italija, 
in je admiral Grenet že odplul z vojno ladijo „StromboliM 

proti vzhodu. Sedaj je jela njen vzgled posnemati tudi Bel
gija, ki si želi pridobiti nekaterih koncesij za grajenje železnic 
s pomočjo Anglije. In tudi neka danska ladija odide tje v 
malo dneh pod poveljstvom princa Waldemara, ki ima toraj 
tudi nalog, poskrbeti za kak prostorček na kitajskih tleh. Vse 
države in državice evropske se torej potegujejo za kos sveta 
ob kitajskem obrežju, le v naši državi je postalo zopet vse 
tiho v avstro-ogerskih kolonijalnih načrtih. Tako dolgo bodo 
čakali naši diplomatje, da bo povsem prepozno, in bodo ves 
„reserviran" svet pograbili popreje Že drugi krogi. 

Zaupniki štajerskih nemških radikalcev — sošli 
so se dne 29. m. m. v Gradcu v posvet o narodno-političnih 
zahtevah z ozirom na Štajersko. Izmej poslancev so bili pri
sotni Hochenburger, Hofmann - Wellenhof in grof Sturgkh, ki 
so že predložili svoje referate o „krivicah" ki se baje gode 
nemškemu narodu na Štajerskem Kot zastopniki nemške 
ljudske stranke so se vdeležili posvetovanja deželni poslanci 
dr. Derschata, Stallner, Walz, Wolffhardt in Kokoschinegg, 
nadalje posl. Schreiner, baron Hackelberg in grof Kottulinski. 
Odobrili so predložena poročila ter se dobro podkovali za 
skupni shod zastopnikov vseh nemških opozicijonalnih strank, 
ki se vrši na Dunaju 8. ali 9. aprila. Poročila so dosedaj 
povsem še tajna in svet bo izvedel o njih najbrže šele po 
omenjenem skupnem shodu. 

Povišanje častniških plač. — Poroča se nam iz 
zanesljivega vira, da je v proračun za leto 1900 že vstav
ljena potrebna svota za povišanje plač avstro - ogerskim čast
nikom, in bodo počenši s tem letom plače naslednje določene: 
poročnik 840, nadporočnik 1020, stotnik 1200 ozir. 1500, 
major 2100, podpolkovnik 2600 ozir. 3000 in polkovnik 
3(500 gld. V višjih častniških stopinjah ni proračunano nikako 
povišanje. Pripomniti treba, da je v teh številkah zapopadena 
samo stalna plača brez raznih doklad in priklad. O tem pro
računu bodo razpravljali svojedobno skupni delegati in pove
dali svoje mnenje, toda spremenili najbrže ne bodo ničesar. 

Poldnevni pouk v gorenje - avstrijskih šolah. — 
V svoii zadnji seji vsprejel je gorenje-avstrijski deželni zbor 

z veliko večino predlog posl. Huberja, naj se v šolah po do-
želi uvede poldnevni pouk. 

Nemško - radikalni »Volkstag« vršil se je minolo 
nedeljo na Dunaju pod pokroviteljstvom kričača Wolfa, pa
storja Antonija in drugih „Los von Kom0 agitatorjev. Vršil 
se je dokaj r.irno, ker je bil vstop dovoljen le pristnim so
vražnikom katoličanstva in Avstrije; govorilo se je mnogo, še 
več zabavljalo, kakor je ravno pri nemških radikalcih v na
vadi, tako da je moral vladnj zastopnik večkrat poseči vmes, 
poleg tega se je pa tudi prav pridno kričalo „Heila in „Los 
von Kom". S tem je bila stvar rešena. Druge nesreče ni bilo 
in svet še danes stoji na istem mestu, kakor pred tem zna
menitim shodom. Shod sta pozdravila mej drugimi tudi graški 
zastopnik te klike znani Polzer, in pa glavni vodja eksvitez 
Schonerer, toda vladni komisar teh pozdavov in dovolil pre
brati. Poslušalce so navduševali znani govorniki za boj pro.i 
Slovanom in vsem njim nasprotnim strankam, za vsenemštvo 
in za nemško narodno cerkev. 

Mirovne konference vdeleže se, kakor znano, po 
svojem zastopniku tudi severoameriške zvezne države, toda ne 
toliko z namenom, da bi se dosegla kaka jedinost glede idej, 
ki jih je sprožil car v svoji znani okrožnici. Ameriški državni 
tajnik Hay že marljivo dela na posebnih instrukcijah za mi
rovni kongres v Hagu. Amerika bode izjavila, da ne more 
zmanjšati svojih vojnih sil, ker je v primeri z drugimi drža
vami itak zelo slabo oborožena. Ravno tako pa se more opu
stiti vporabe torpedovk in drugih podvodnih vojnih priprav, 
ker ne mara omejiti svojih izumnikov. Govoriti se more le o 
mejnarodnem mirovnem razsodišču, s katerim se strinja tudi 
Amerika. — teh mislij bodo najbrže tudi mnoge druge ev
ropske države, ki ne bodo hotele odnehati od svojih vojnih 
zahtev, in je toraj povsem umestna sodba nekaterih krogov, 
da namreč ne bo nikakega vspeha. 

Boj na Filipinih, — je po slikah ameriških poroče
valcev za zvezne aržave ugoden, provzroča o srednji vladi v 
Washingtonu vedno večje skrbi. Neprestano mora odpošiljati 
nove moči na te otoke, toda za ta trud, in te velike žrtve ne 
dobi ničesar druzega, nego pretirana poročila o izgubah na 
vstaški strani. Sedaj je Mac Kinlevu že zmanjkalo potrebnih 
vojakov in v zadnjem ministerskem svetu se je vsprejel na
svet, da se odpošlje na Filipine vsa redna armada s Kube, 
poleg tega pa poskrbi takoj za zadostno število novih vojakov. 
To pač ne kaže ugodnih vspehov. 

Bombardovanje sam vaških otokov. — Brzojavka 
iz Berolina, oziroma iz Apie, glavnega mesta na otoku Upolu 
je na kratko naznanila, da se bombardovanje nadaljuje. To pa 
ima svojo zgodovino, o kateri smo svojedobno na zvezi z iz
volitvijo Angležem in Amerikanom skrajno neljubega Mataafa 
za kralja. Ameriški vrhovni sodnik ga je namreč vkljub ener
gičnim ugovorom od strani Nemčije, ki ima poleg prvih dveh 
glavno besedo, odstavil in posadil na prestol vnuka prejšnjega 
kralja, nedoletnega Taun-a. To je dalo povod znanim velikim 
bojem mej pristaši prvega in druzega kralja, toda vsled do
govora imenovanih treh velesil se je stvar končno vender le 
poravnala in ameriškem predsedniku zastopa mesta Apie, dr. 
Kaffelu, je bila poverjena začasno vrhovna oblast. In sedaj ne
nadno poročilo o bombardovanju. Pristaši Mataafovi so jeli 
znova zahtevati svojih pravic, ž njimi je, kakor vedno, nemški 
konzul, kar pa ameriškem in angleškem konzulu ni bilo všeč, 
in obe stranki sta izdali proklamaciji naprebivalstvo. To pa je 
provzročilo nov ljut boj mej pristaši Mataafovimi in Taunorimi, 
v katerega so takoj posegle s svojimi topovi angleške in 
ameriške ladije, štiri po številu, in provzročile veliko škodo v 
mestni okolici, pa tudi v mestu samem. Nemci s svojo ladijo 
niso mogli braniti svoje stranke in so vsprejeli na ladijo le 
nekaj Evropejcev. Sploh je pa ogorčenost proti Nemcem veli
kanska. Cela stvar pa nima tako resne strani, kakor bi bilo 



sklepati po teh dogodkih. Vzrok je temu boju po poročilih iz 
Borolina le to, ker ondotni zastopniki niso mogli biti pravo
časno poučeni o mirni poravnavi te preporne točke mej ev
ropskimi velesilami. Upanje je toraj, da najnovejše bombe ne 
bodo imele nadaljnih posledic. 
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